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Pitkäjänteisyys palkitaan 

VUOSI 2025 oli Lappeenrannassa lopulta vaikea. 
Työllisyystilanne heikentyi loppuvuotta kohti, sitä ei käy 
kiistäminen. Myrskyjen keskellä on hankala liikkua, ja 
haastavina aikoina testataan sinnikkyyttä ja kekseliäisyyttä. 
Tuulet ovat kuitenkin suotuisia sille, joka tietää minne on 
menossa – ja Lappeenrannan kaupungilla on suunta. 

Pikavoittojen ja kiihdytyskaistojen varaan ei kannata 
perustaa, ja hyvä ja nopea eivät läheskään aina asetu 
samaan yhtälöön. Jos asioita on mahdollista ripeästi muo-
kata tai korjata paremmiksi, teemme niin, mutta Lappeen-
rannalle merkityksellisempää on jatkaa pitkäjänteistä työtä 
ja toimintatapaa. 

Pidän viime valtuustokauden strategiaamme kohtalaisen  
onnistuneena, ja sen ohjaamana saavutimme hyviä 
tuloksia. Joulukuussa 2025 linjattu uusi strategiamme on 
muodostettu vanhan hyvistä pohjista, joita on päivitetty ja 
kirkastettu nykytiedon valossa vastaamaan tulevaisuuden 
tarpeisiin. 

Kaavoitus on yksi tärkeimmistä kaupungin elinvoimaan 
vaikuttavista työkaluista. Lappeenrannassa on tehty viime 
aikoina poikkeuksellisen vahvaa kaavoitustyötä – käynnissä 
on lukuisia isoja hankkeita, kuten monitoimiareena ja 
Kauppatorin uudistus, joissa kaavoitus on kaiken taustalla. 
Työmäärä on suuri, mutta sen arvo on vielä suurempi. 

Kaavat vaikuttavat asukkaiden arkipäivään, ja tulevat 
näkymään katukuvassa nopeallakin aikataululla. Kaa-
voituksellisilla valinnoilla rakennetaan ennen kaikkea 
mahdollisuuksia investoinneille ja työpaikoille. Monet 
tulevat investoinnit pohjaavat nimenomaan onnistuneisiin 
kaavaratkaisuihin. 

Työllisyyttä edistetään koko Etelä-Karjalassa Lappeen-
rannan kaupungin johdolla. Etelä-Karjalan työllisyysalueen 
palvelujen järjestäminen on ollut vuoden ajan kaupungin 
vastuulla ja olemme vastanneet koko maakuntaa käsittä-
västä yhteistyöstä. Pyrimme hyvällä yhteistyöllä paikallisesti 
lisäämään työllisyyttä niin paljon kuin mahdollista. 

Edunvalvonnankaan arvoa ei voi korostaa tarpeeksi. 
Vaikutamme yhdessä kaupungin kumppaneiden kanssa 
aktiivisesti valtiotasolla siihen, että Lappeenrantaa ja 
maakuntaa koskevat työllisyystilannetta parantavat hank-
keet etenevät valtakunnan päätöksenteossa. Jatkamme 
määrätietoisesti edunvalvontaa niin kansallisella kuin 
EU-tasollakin. 

Lappeenrannan suunta on oikea. Olemme nousseet 
lähes kaikissa kaupunkien elinvoimavertailuissa kahtena 
peräkkäisenä vuotena. Uskon, että etenkin korkeakoulu-
jemme, paikallisten yritystemme ja kaupungin ketterän 
päätöksenteon ansiosta Lappeenrannalla on edellytykset 
jatkaa kehittymistään itäisen Suomen vetovoimaiseksi kasvu
keskukseksi, joka tunnetaan korkeasta osaamisestaan. 

Tuomo Sallinen
Lappeenrannan  kaupunginjohtaja

Tuom
o Sallinen  Kuva: Generaxion

Lappeenrannan kaupunki uudisti Kestävien menestystarinoiden reseptiään  
eli strategiaansa loppuvuodesta 2025. Uudistettu LPR2037-strategia ohjaa  

kaupungin toimintaa valtuustokaudella 2025–2029.  

Strategia ohjaa  
kohti Suomen  

parhaimpia palveluja 

PÄÄKIRJOITUS

UUDISTETTU LPR2037-strategia ohjaa 
kaupungin toimintaa valtuustokaudella 
2025–2029. 

Uuden strategian ohjaamana kaupunki 
pyrkii kasvattamaan Lappeenrannan viihtyvyyttä ja 
vetovoimaisuutta. Strategiassa painotetaan kolmea 
selkeää teemaa, jotka ovat Kasvun mahdollistaja,  
Tulevaisuuden tekijä ja Sujuvan arjen turvaaja.  

Lappeenrannan kaupungin hyvinvointi- ja sivis-
tyspalveluiden toimialajohtaja Juhani Junnilainen 
kertoo, että uusi strategia on jatkumoa edellisille 
strategiakausille. Junnilainen lisää, että kaupunki on 
tehnyt jo kymmenen vuotta sitten ratkaisuja, jotka 
alkavat nyt näkyä asukkaiden arjessa. 

– Jos ajatellaan investointeja liikunta- ja kulttuuri
paikkoihin, päiväkoteihin ja kouluihin, niin kaikki 
nämä ovat tietyllä tavalla rakentuneet tässä matkan 
varrella, Junnilainen selventää. 

– Pääkirjaston remontti saatiin päätökseensä ja 
samaan aikaan meillä on valmis-
tumassa sisäliikuntahalli. Lisäksi 
uimahallia aletaan rakentamaan 
ja monitoimiareenan sijoitus
paikasta vanhan Armilan sai-
raalan alueelle on tehty päätös. 
Areenan on tarkoitus valmistua 
vuonna 2029, hän lisää. 

Junnilaisen mielestä kuntalais-
ten olisi hyvä kokeilla palveluja, 
joita kaupunki on jo toteuttanut.  

– Meillä on valtava kirjo pal-
veluita. Jo ulkoliikuntapaikkoja 
on muutama sata pelkästään. Vielä on varmasti paljon 
asukkaita, jotka ovat sivuuttaneet esimerkiksi juuri 
ulkokuntosalit tai eivät ole käyneet ikinä teatterissa, 
jäähallissa tai museoissa. Kuntalaiset voisivat lähteä 
kiertämään kaupunkia ajatuksella, että ovat turistina 
omassa kotikaupungissaan. 

Lappeenrannan kaupunkikehityksen toimiala
johtaja Pasi Leimi kertoo, että uuden strategiakauden 
aikana eniten asukkaiden arjessa näkyviä kaupunki-
kuvallisiakin muutoksia tulee tapahtumaan satama-
alueella, Kauppatorilla ja Armilan alueella. 

– Huomioimme myös kaupunkivihreän ja luonnon. 
Taajamametsien osalta meillä on kehitetty prosessia, 

jossa painotetaan luontoarvoja. Korostamme  
metsän merkitystä keskeisenä osana sen lähi-
alueen ympäristöä.  

Juhani Junnilaisen mukaan tulevaisuuden  
näkymät Lappeenrannan palveluissa ovat hyvät. 

– Lappeenrannassa tulee vuosikymmenen 
lopussa olemaan todennäköisesti Suomen parhaat 
olosuhteet niin kouluissa, päiväkodeissa kuin 
liikunta- ja kulttuuripalveluissakin, sillä täällä 
on rakennettu ja rakennetaan niin paljon uusiksi 
asioita. Elämme poikkeuksellisen hyvissä olo
suhteissa, Junnilainen sanoo. 

Tulevaisuudenuskoa lapsille 
Uudessa strategiassa panostetaan lapsiin ja nuo-
riin sekä huomioidaan myös ikääntyvät ihmiset. 
Junnilainen muistuttaa, ettei kaupunki yksin 
tee kaikkea työtä. Mukana on järjestöjä, seuroja, 
yhdistyksiä ja yrityksiä sekä hyvinvointialue, ja 

yhteisenä tavoitteena on lisätä 
lasten ja nuorten liikkumista 
ihan pienestä pitäen. 

– Haluamme lisätä lapsille ja 
nuorille myös toivoa valoisasta 
ja positiivisesta tulevaisuu-
desta, sillä viime vuosia ovat 
varjostaneet koronapandemia, 
hyökkäyssota Ukrainaan sekä 
sosiaalisen median tuottamat 
paineet, jotka ovat olleet huo-
lestuttavia ilmiöitä. 

– Tavoitteenamme on ehkäistä  
niiden tuottamia haittoja. Haluamme vahvistaa 
näkemystä, että vaikka ympärillä tapahtuisi paljon, 
niin hyvin tässä lopulta käy, Junnilainen toteaa. 

Junnilaisen mukaan strategiakauden aikana 
pyritään muun muassa vähentämään lasten digi-
laitteiden käyttöä. Hän muistuttaa, että vanhem-
pien rooli korostuu digilaitteiden käytön osalta. 

– Olemme ottaneet käyttöön kännykänkäyttö
suosituksia ja kieltäneet kännykän käyttöä 
kouluissa. Nämä ovat niitä juttuja, joita kaupunki 
voi tehdä, mutta digilaitteiden käytön tarkastelun 
pitäisi jatkua kotona. Siitä vastuussa ovat lapsien 
vanhemmat, Junnilainen kertoo. 

"Tavoitteenamme on  
pitää asukastyytyväisyys  
korkealla tasolla, ja siinä  

mielekkääksi koettu vuoro­
vaikutus paikallisten ja  

kaupungin välillä korostuu."
Pasi Leimi, Lappeenrannan  

kaupunkikehityksen toimialajohtaja
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Kaupunki keskittyy toiminnassaan lasten 
ja nuorten kasvuun ja oppimisen tukemi-
seen varhaiskasvatuksesta huipputason 
yliopistoihin asti. Lappeenranta tarjoaa 
polulle Junnilaisen mielestä hyvät olosuhteet  
sekä ammattitaitoisen henkilökunnan. 

– Lukutaidon ja matemaattisten taitojen 
heikentyminen on huomioitu myös uudis-
tetussa strategiassa. Taitojen kehittymistä  
seurataan, ja peruskoulun lopussa katso
taan, miten arvosanat ovat erityisesti 
näiden taitojen osalta kehittyneet. Lukiossa 
sama polku jatkuu, Junnilainen avaa. 

Lukiossa tarjotaan monipuolisia ja hou-
kuttelevia vaihtoehtoja, ja kouluissa aina 
esiopetuksesta lukioon saakka on käytössä 
Uniori-malli. Sen tarkoituksena on kehittää 
yleissivistävän koulun jatkumoa. 

– Lapset tekevät yliopistoyhteistyötä 
varhaiskasvatuksesta alkaen, Junnilainen 
toteaa. 

Pasi Leimi kertoo, että uudessa strate-
giassa panostetaan myös korkeakoulu
opiskelijoihin. 

– LUT on ilmoittanut, että opiskelijoiden 
määrää pyritään kasvattamaan, joten me 
pyrimme siihen, että opiskelijoilla on hyvät 
edellytykset asua täällä. 

– Opiskelijoiden toimintaympäristön 
kehittäminen on sellainen nosto, jota läh-

detään tässä uudessa strategiassa viemään 
eteenpäin. 

Leimi kertoo, että Lappeenrannan 
seudun joukkoliikenteessä, Joukossa, olisi 
tarkoitus päivittää linja-autoja vastaamaan 
asiakkaiden nykyisiin tarpeisiin. 

– Tällä hetkellä osa linjoista on todella 
täynnä. Tarkoituksena olisi saada varsinkin 
Skinnarila-Keskusta välille nivelbusseja, 
jotta yhteen bussiin mahtuisi enemmän 
matkustajia. Tällöin meidän ei tarvitsisi 
ajattaa kahta saman linjan bussia peräk-
käin, hän lisää. 

Asukkaat mukaan 
Asukkaat pystyvät osallistumaan kaupungin 
kehittämiseen esimerkiksi kyselyiden 
kautta. Junnilainen ja Leimi kertovat,  
että useaa kaupungin tekemää päätöstä  
edeltää kysely, johon kuntalaiset voivat  
vastata. Kaupunki tekee tasaisin väliajoin  
kuntalaisille myös yleisempiä tyytyväisyys
kyselyitä. 

– Tavoitteenamme on pitää asukastyyty
väisyys korkealla tasolla, ja siinä mielek-
kääksi koettu vuorovaikutus paikallisten 
ja kaupungin välillä korostuu. Empatia 
asukkaita kohtaan ja ymmärrys heidän 
tarpeistaan ja näkemyksistään on erityisen 
tärkeää, Leimi päättää. 

LPR2037-strategia
Visio: 	 Kestäviä menestystarinoita
Arvot:	 Rohkeasti, Yhdessä, Eteenpäin katsoen
Kärkiteemat: 	 Kasvun mahdollistaja, Tulevaisuuden tekijä,  
	 Sujuvan arjen turvaaja

Lue strategiasta tarkemmin:  lappeenranta.fi/strategia

Tulevaisuuden tekijöille –  
Kesäksi duuniin 2026

Tervetuloa tutustumaan kesän 2026 työmahdollisuuksiin ja  
tapaamaan työnantajia sekä muita näytteilleasettajia tammi- ja 
helmikuun aikana järjestettäviin maksuttomiin tapahtumiin.

•	 Imatra 20.1. klo 12–15  
Imatran urheilutalo

•	 Luumäki 21.1. klo 12–15  
Taavetin koulukeskus

•	 Lappeenranta 22.1. klo 12–15  
Kaupunginteatterin lämpiö

•	 Parikkala 12.2. klo 13.30–17  
Parikkalan kunnantalo

Tapahtumat ovat osa Etelä-Karjalan työllisyysalueen  
toimintaa ja ne toteutetaan yhteistyössä kuntien ja muiden  
yhteistyökumppaneiden kanssa.

Lisätietoa:  
tyomarkkinatori.fi    teemasivut     
kesaksiduuniin

Mikä tekee  
Lappeenrannasta  
Lappeenrannan?
Vastaa brändikyselyyn  
11.1. mennessä: 
 lappeenranta.fi/brandi
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KAAVOITUSOHJELMA

Yleiskaavat
Kartta 3
1. 	 Lappeenrannan keskustaajaman 

osayleiskaava 2030,  
Eteläisen osa-alueen vaihe 2

2. 	 Mikonsaaren, Vehkasalon ja  
Riihilahden osayleiskaava

3. 	 Kukkuroinmäen ja Konnunsuon  
osayleiskaava

4. 	 Keskustaajaman osayleiskaavan  
päivitys - Leiri

5. 	 Keskustaajaman osayleiskaavan  
päivitys - Armila

6. 	 Keskustaajaman osayleiskaavan  
päivitys - Lauritsala

7. 	 Joutsenon keskustaajaman osayleis- 
kaavan päivitys - Laulujoutsen

8. 	 Lappeenrannan pienvesistöjen ja kylien 
osayleiskaava, litiä - Pulsa osa-alue

Kaavoitusohjelma 2026–2028
Kaavoitus on keskeinen väline kaupunkirakenteen ja yhdyskunnan kehittämisessä.  
Kaavoitusohjelmassa sovitaan, mille alueille kohdistetaan kaavoitustoimenpiteitä lähivuosina. 

Alueidenkäyttölain 7 §:n mukaan kunnan on vähintään kerran vuodessa laadittava katsaus 
kunnassa ja maakunnan liitossa vireillä olevista ja lähiaikoina vireille tulevista kaava-asioista, 
jotka eivät ole merkitykseltään vähäisiä. 

9. 	 Lappeenrannan pienvesistöjen ja  
kylien osayleiskaava,  
Kasukkala - Vainikkala osa-alue

10. 	Lappeenrannan pienvesistöjen ja kylien 
osayleiskaava, Joutsenon osa-alue

11. 	Huuhansuon ja Suurisuon osayleiskaava
12. 	Masteensaaren osayleiskaava 
13. 	Vihreän siirtymän hankkeet 

Lisäksi laaditaan asemakaavahankkeisiin 
liittyviä osayleiskaavojen tarkistuksia.

Asemakaavat ja  
asemakaavan muutokset
Kartta 1,  
Lappeenrannan keskustaajama 
1. 	 Kauppatorin alueen kehittäminen 

2. 	 Oprin korttelin kehittäminen
3. 	 Valtakatu 54 (Keilatalo)
4. 	 Valtakatu 51 Vapaudenaukio
5. 	 Musiikkiopisto
6. 	 Villimiehenkatu 6
7. 	 Keisarinasema
8. 	 lmatrantie 7–13
9. 	 Kimpisen urheilupuisto
10. 	Kimpisenkatu
11. 	Myllysaari
12. 	Kahilanniemen kehittäminen
	 • Keskussairaalan ranta-alue
	 • Kahilanniementie 5
13. 	Kaupunginlahden ranta-alueen  

kehittäminen
14. 	Tukkikatu
15. 	Leirin pohjoisosan asuinalueen  

kehittäminen

17. 	Leirin alueen kehittäminen
18.	 Lentokentän alue
19.	 Asemanseudun kehittäminen
20. 	Entisen Alakylän koulun tontti
21.	 Armilankatu 18–26 -  

Pohjolankatu 15–21
22. 	Kimpisen koulun kortteli
23.	 Ammattiopisto Sampo
24. 	Entinen keskuspaloasema
25.	 Armilan sairaalan alue
26. 	Kaukaan S-market
27.	 Auto-Killan kortteli
28. 	Mattilan - Mäntylän alueen  

asemakaavan ajantasaistaminen
29. 	Paraistentien asuinalue
30. 	Ihalaisen tuotantolaitos
31. 	Huhtiniemen alueen kehittäminen
32. 	Honkakatu 3

Kaupunkikehityksen toimialan kaupunkisuunnittelu on laatinut ehdotuksen Lappeenrannan 
kaupungin kaavoitusohjelmaksi vuosille 2026–2028. Kaavoitusohjelma on hyväksytty  
kaupunkikehityslautakunnassa 26.11.2025 ja kaupunginhallituksessa 1.12.2025. 

Hyväksytty kaavoituskatsaus lisäaineistoineen julkaistaan myös kaupungin kotisivuilla 
lappeenranta.fi/kaavoitusohjelma

1) Lappeenrannan 
keskustaajama
Kaavoitusohjelma 2026–2028
Asemakaavat ja asemakaavamuutokset

1.

2.

21.22.

3.

7.

4.

5.

6.

10. 9.

11.

13.

15.

OSA SUURENNUS KESKUSTASTA
Osasuurennus keskustasta

Ylämaan alue

62.
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11.

7.

KAAVOITUSOHJELMA

Kaupunkisuunnittelu
Kaupungintalo 3. kerros, 
Villimiehenkatu 1 
Postiosoite: PL 11,  
53101 Lappeenranta 
Puhelinvaihde 05 6161 
Sähköpostiosoitteet  
ovat muotoa  
etunimi.sukunimi 
@lappeenranta.fi
Asiakaspalveluun  
ajanvaraus. 

Kaupunginarkkitehti 
Maarit Pimiä
puh. 040 653 0745

Sihteeri 
Taina Lind 
puh. 040 164 9611

Asemakaava-arkkitehti 
Matti Veijovuori
puh. 040 660 5662

Yleiskaavainsinööri
Annamari Kauhanen
puh. 040 575 5590

Kaavoitusarkkitehdit 
Kimmo Hautamaa
puh. 040 647 4889
Sanna Kokko
puh. 040 664 6490

Vuorovaikutus- 
suunnittelija 
Mikko Holm
puh. 040 663 7753

Kaavasuunnittelijat
Sivi Ihalainen
puh. 040 650 1221
Hanna-Maija Marttinen
puh. 040 809 8657
Elina Moisio 
puh. 040 649 5001
Niina Seppäläinen
puh. 040 668 4499
Tiia Sillgren
puh. 040 663 2525

Yleiskaavasuunnittelijat 
Jenna Laakso
puh. 040 611 7209
Sami Tervo
puh. 040 632 6564
Henna Kukkola
puh. 040 158 8276
Kasperi Lopperi
puh. 040 631 8813 

Kaavavalmistelijat 
Jouni Lahikainen
puh. 040 809 8841
Niklas Santala
puh. 040 626 0332
Kaisa Koponen
puh. 040 681 9494

Lupa-asioiden  
asiakaspalvelu
Tarja Luukkonen  
(yhteydenotot)
puh. 040 650 3340
Matti Kettunen
puh. 040 484 9745 

33. 	Kuusitie 3
34. 	Raviradan alue
35. 	Länsialueen palveluverkko,  

vapautuvat alueet
	 • Skinnarilan koulu ja päiväkoti
	 • Lavolan koulu
	 • Pirkonlähteenkatu 2
36. 	Rannanläheiset asuinalueet
37.	 Yliopistonkatu - Skinnarilankatu
38. 	Orkoniitynkatu 7 - Liesharjunkatu 4
39. 	Sammonlahden ja Skinnarilan  

ranta-alueet
40. 	Ruoholammen asuinalue
41. 	Salpausselänkadun alue
42. 	Suolahden teollisuusalue
43. 	Honkasaari
44. 	Kaakkoiskaari - Harapaisentie
45. 	Ruukintie 4–6

46. 	Hyrymäen ja Myllymäen alueet
	 • Teollisuustonttien laajennukset
	 • Hannolantien alue
	 • Airikanpuisto
47. 	Pajarilanväylän työpaikka-alue, vaihe II
48. 	Mälkiän itäisen eritasoliittymän alue
49. 	Hakali - Hovinpelto alueen  

asemakaavan ajantasaistaminen
50. 	Lauritsala-talo ja terveysasema
51. 	Lauritsalan torin  

ympäristökortteleiden kehittäminen
52. 	Hallituskatu 39
53. 	Lauritsalan koulun kortteli
54. 	Selmankadun alue
55. 	Kanavapuisto
56. 	Sulkutie 
57. 	Laihianranta
58. 	Myllyniemi

Maakuntakaava
Etelä-Karjalan liitto on aloittanut kokonaismaakunta
kaavan valmistelun. Etelä-Karjalan maakuntakaava 
2040:n kaavatyö on käynnissä.
Maakuntakaavan valmisteluun voit tutustua  
Etelä-Karjalan liiton sivuilla osoitteessa ekarjala.fi

Yhteystiedot

2) Joutsenon keskusta 
– Rauha – Tiuru
Kaavoitusohjelma 2026–2028
Asemakaavat ja asemakaavamuutokset

3) Lappeenrannan yleiskaavakohteet
Kaavoitusohjelma 2026–2028

Ajantasaisen tiedon kaavan 
etenemisestä löydät kaupungin 
kotisivuilta osoitteessa  
lappeenranta.fi/kaavoitus

59. 	Pontuksen/Laihian/Mälkiän  
täydennysalueet

60. 	Mustolan satama- ja teollisuusalue
61. 	Muukonkangas
62. 	Koskentie 12 (Ylämaa)

Kartta 2,  
Joutsenon keskusta - Rauha - Tiuru 
63. 	Kesolantien - Myllytien alue
64. 	Pulpin pohjoisosa
65. 	Leikkikujan alue
66. 	Välitien alueen kehittäminen
67. 	Laulujoutsenen alue
68. 	Lappeentien eteläpuolen asuinalue
69. 	Tennistien itäinen alue
70. 	Punnanlahden alue
71. 	Tiurun sairaala-alue

72. 	Lääkärintie 13
73. 	Pajupolun alue 

Katso kohteiden likimääräiset sijainnit ja 
rajaukset ylläolevista kartoista.

MEIDÄN LAPPEENRANTA – ASUKASLEHTI 1/2026 5



RAKENTAMINEN
  T

ek
st

i: 
M

ik
ko

 H
ol

m
   K

uv
at

: L
ap

pe
en

ra
nn

an
 k

au
pu

nk
is

uu
nn

itt
el

u

Rakentaminen kiinnostaa monia, olipa kyseessä sitten pihasauna,  
varasto tai puuvaja. Vuosi sitten voimaan tulleesta uudesta 
rakentamislaista on uutisoitu aktiivisesti ja se on tuonut mukanaan 
muutoksia, jotka vaikuttavat erityisesti pienrakentamiseen. 

L AKIMUUTOS on yksinkertaista-
nut lupajärjestelmää nostamalla 
lupaa edellyttävien rakennus-
hankkeiden kynnystä ja yhdis-

tämällä erilaisia lupajärjestelmiä yhdeksi 
rakentamisluvaksi. Samalla se on lisännyt 
rakentajan vastuuta ja korostanut kaavan 
merkitystä entisestään. 

Lappeenrannassa, kuten muuallakin, 
alueella voimassa oleva kaava on edelleen 
rakentamisen perusta ja sen tunteminen 
auttaa välttämään yllätyksiä. 

Kaava ohjaa rakentamista 
Lappeenrannan kaupungin kaavasuunnit
telija Matti Kettunen kertoo, että asema
kaava on kunnan yksityiskohtainen 
suunnitelma, joka ohjaa tietyn alueen, 
kuten korttelin tai tontin, rakentamista ja 
maankäyttöä. Alueilla, joilla ei ole asema-
kaavaa, tulee noudattaa voimassa olevaa 
yleiskaavaa. 

– Kaavasta selviää, minne rakennuksia 
saa sijoittaa ja kuinka paljon tontille saa 
rakentaa. 

Asemakaavaan merkitty rakennusala 
määrittää alueen, jolle rakennukset tulee 
sijoittaa. Kaavasta selviää myös tonttia  
koskeva rakennusoikeus, joka ilmaisee 
kuinka paljon sinne saa rakentaa. 

– Rakentaminen rakennusalan ulko
puolelle vaatii poikkeamisluvan kaupunki-

suunnittelusta. Vaikka kyseessä olisi pieni 
rakennus, kuten varasto tai puuvaja, tulee 
sen sijoittua tontille kaavan mukaisesti.  

– Asemakaava-alueen ulkopuolisilla 
ranta-alueilla tulee 
noudattaa yleiskaavan 
määräyksiä, Kettunen 
sanoo. 

Rakennusoikeuden 
täyttyminenkään tai 
rakennuksen ulottu-
minen rakennusalan 
ulkopuolelle eivät 
välttämättä ole esteitä rakentamiselle,  
vaan asia ratkaistaan lupakäsittelyllä. 

– Rakennusvalvonnan ja kaupunki
suunnittelun asiantuntijat auttavat rakenta-
jaa hakemaan oikeaa lupaa, Kettunen kertoo. 

Asema- ja yleiskaavojen tiedot voi tar-
kistaa helposti kaupungin verkkosivuilta 
löytyvästä karttapalvelusta. 

– Lappeenrannan karttapalvelun kautta 
voi tarkistaa oman asuinalueen kaavan 
ja siihen liittyvät määräykset. Palvelusta 
löytyvät myös sanalliset selitykset ja ohjeet, 
jotka auttavat ymmärtämään kaava
merkintöjä, Kettunen opastaa. 

Lupa-asiat – mitä pitää tietää? 
Uudistuneen rakentamislain tavoitteena 
on ollut helpottaa rakentamista. Aiheesta 
tehdyssä uutisoinnissa onkin käytetty 

usein esimerkkinä pihasaunaa. 
– Asemakaava-alueella pihasaunan tai 

muun talousrakennuksen voi rakentaa 
ilman erillistä lupaa, jos se on pinta-

alaltaan alle 30 m² ja ton-
tilla on rakennusoikeutta 
jäljellä. Sauna tulee sijoit-
taa kokonaan rakennusalan 
sisään ja etäisyyksien tulee 
täyttää palomääräykset, 
Matti Kettunen neuvoo. 

Hän kertoo, että ennen 
rakentamisen aloittamista 

on aina hyvä olla yhteydessä Lappeen-
rannan kaupungin rakennusvalvonnan tai 
kaupunkisuunnittelun henkilökuntaan, 
jotka auttavat rakentajaa kysymyksissä. 

– Kannattaa aina kysyä neuvoa asian
tuntijalta, sillä kaavamerkintöjen luke-
minen vaatii ammattilaiseltakin perehty-
mistä. Kaavassa voi olla mukana erilaisia 
rakennuksen ulkonäköön liittyviä ohjeis-
tuksia ja määräyksiä. 

Lisäksi rakentamiseen voi liittyä myös 
lupakynnyksen ylittymiseen liittyviä seik-
koja, jotka voivat tuntua yllättäviltäkin.  

– Esimerkiksi jos pihasaunan yhteydessä 
olevaan oleskelutilaan sijoittaa kiinteän 
keittolevyn, niin se tekeekin saunasta 
asuinrakennuksen tai vapaa-ajan asunnon, 
jolloin rakennus vaatii uuden lain puitteis-
sakin rakentamisluvan, Kettunen avaa. 

Rakentamiseen liittyvistä ideoista 
kannattaa vaihtaa ajatuksia naapurinkin 
kanssa vaikkapa ohimennen kohdattaessa. 

– Hyvä tapa edistää mahdollisimman 
sujuvaa lupakäsittelyä on keskustella 
suunnitelmista naapureiden kanssa jo 
ennen hakemuksen jättämistä, Kettunen 
hymyilee. 

Rakentamisen vastuu on aina rakenta-
jalla tai päätoteuttajalla. Kettusen mukaan 
onkin tärkeää perehtyä lakiin, kaavoihin 
ja kunnan rakennusjärjestykseen sekä 
esimerkiksi palomääräyksiin huolella ja 
varmistaa, että kaikki tarvittavat luvat ovat 
kunnossa ennen rakentamisen aloittamista. 

– Luvan puuttuminen voi tulla vastaan 
esimerkiksi asuntoa myydessä tai vakuutus
asioissa. Siksi lupa-asiat kannattaa hoitaa 
kuntoon ennen kuin lapio osuu maahan. 

Kaupungin asiantuntijat  
auttavat sinua rakentamiseen  
liittyvissä kysymyksissä 
Lappeenrannan kaupungilla rakentami-
seen liittyviä lupia käsittelevät rakennus- 
valvonta ja kaupunkisuunnittelu. Kum-
paankin voi olla yhteydessä, ja yhteyden-
oton jälkeen asiakas ohjataan oikealle  
yhteyshenkilölle. Näin varmistetaan se, 
että asuminen on turvallista ja rakenta
minen etenee sujuvasti ja sääntöjen 
mukaisesti. 

Pihasauna antaa mahdollisuuden nauttia rentouttavista löylyistä talvellakin. 

KA
TU

Ennen rakentamisen aloittamista  
on tärkeää tutustua omaa tonttia koskevaan 
kaavaan. Kuvassa on esitetty asemakaavaan 
pistekatkoviivalla merkitty rakennusala,  
jonka sisään tontilla olevien rakennusten  
tulee sijoittua. Tontille kuuluva rakennus­
oikeus on merkitty numeroilla ja se määrittää 
kuinka monta kerrosneliömetriä tontille  
saa rakentaa. 

Lisätietoa:
Lappeenrannan karttapalvelu  
kartta.lappeenranta.fi  

Lappeenrannan rakennusvalvonta  
lappeenranta.fi/fi/asuminen-ja-rakentaminen/ 
rakennusvalvonta 

Lappeenrannan kaupunkisuunnittelu  
lappeenranta.fi/kaavoitus

Kaavasta selviää,  
minne rakennuksia saa  

sijoittaa ja kuinka paljon  
tontille saa rakentaa. 

- Matti Kettunen 

Rakentaminen 

ALKAA KAAVASTA
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LIIKUNNAN KEVÄT 2026

Myö liikutaa! – Kevät 2026

Muutokset 
mahdollisia

Kuvat: Lappeenrannan kaupunki

Vesiliikuntaa

Rannekevesijumppa
•	 Ei ilmoittautumista

•	 Ei sitoutumista koko kaudeksi yhteen ja  
samaan ryhmään

•	 Uimahallimaksun yhteydessä lunastetaan 
ranneke, joka annetaan ohjaajalle jumpan alussa

•	 Rannekkeita myydään uimahallin kassoilla  
40 min ennen jumpan alkua hintaan 2,70 €/kpl

Lappeenrannan uimahalli 

ma 	 6.15–6.45 		  Syväallasvesijumppa

ma 	 11.30–12 			  Syväallasvesijumppa  

ma 	 16.30–17			   Syväallasvesijumppa  

ke 	 16.30–17		   	 Syväallasvesijumppa  

to 	 6.15–6.45			  Syväallasvesijumppa 

to 	 16.30–17.15	 Cirkuit Syväallas  

Lauritsalan uimahalli 

ti 	 6.15–6.45 		  Vesijumppa 

ti 	 12.30–13 			  Vesijumppa

ti 	 17.30–18			   Tembo-vesijumppa  
					     Sykettä nostattavia liikkeitä  
					     rytmikkään musiikin soidessa

pe 	 12.30–13			   Kevennetty vesijumppa  
					     (työttömät ja erityisryhmien  
					     uintikorttiasiakkaat vain  
					     rannekemaksu 2,70 €) 

su 	 10.30–11			   Vesijumppa

Vesijumpparyhmät
Ilmoittautumista vaativat ryhmät 

•	 Koko kauden kestävä ryhmä

•	 Hinta 35 €/ryhmä + uimahallin pääsymaksu

Lappeenrannan uimahalli 

ti 9.15–9.45 					    Vesijumppa  
 
Lauritsalan uimahalli 

ma 10.45–11.15			   Vesijumppa 

to 10.45–11.15				    Vesijumppa 

Terveysliikuntaryhmät

12.1.–1.5.2026  
(ei toimintaa koulujen talvilomaviikolla 9 eli 23.–27.2.2026)

Liikuntatoimen liikkumisen edistämisen yksikkö toteuttaa 
asukkaille liikuntapalveluja ympäri vuoden.

Liikunnanohjaajien ohjaamat terveysliikuntaryhmät  
tarjoavat terveyttä edistävää ja ylläpitävää liikuntaa ja ovat 
suunnattu kaikenikäisille kuntalaisille. 

Soveltavan liikunnan ryhmät  
ovat tarkoitettu asukkaille, joiden on vaikea osallistua yleisesti 
tarjolla olevaan liikuntaan vamman, sairauden tai muun 
toimintakyvyn heikentymisen takia. 

Muutokset mahdollisia. 

Ilmoittautuminen ryhmiin 

Jos syyskaudella on ollut ryhmässä, ei uudelleen
ilmoittautumista tarvita. Vapaat kurssipaikat 
katsottavissa verkkosivuilta: lappeenranta.fi/liikunta 

 Ohjattu liikunta. 

HUOM.! Lehdessä ilmoitetaan vain ryhmät, joissa  
on tilaa. Kevään muu tarjonta löytyy osoitteesta  
lappeenranta.fi/liikunta. 

Lappeenrannan kaupungin ilmoittautumista vaativiin 
liikuntaryhmiin voi vapaille paikoille ilmoittautua 
puhelimitse, liikunnanohjaajien puh. 040 776 9560 ja 
040 542 2945. 

Maksun voi suorittaa lappeenranta.fi/liikunta -sivujen 
maksulinkistä tai suoraan uimahallien kassoille 
pankkikortilla tai käteisellä 5.1. alkaen. 

Rannekevesijumppiin ja kertamaksulliseen liikuntaan 
ei tarvita etukäteisilmoittautumista. 

Liikuntakaveri vesijuoksuun

Torstaisin klo 17–18 Lauritsalan uimahallissa 
liikunnanohjauskauden ajan.  

•	 Työikäisille, jotka aloittelevat uudelleen  
liikuntaa ja haluavat liikkua porukassa 

•	 Liikuntakaverina toimii vertaisohjaaja 

•	 Ei ilmoittautumista 

•	 Hinta: uimahallin sisäänpääsymaksu

Lisätietoja:  
puh. 040 776 9560, sirpa.pollanen@lappeenranta.fi

Ohjattujen ryhmien kausimaksut 

Kevätkausi 2026 

35 €/kausi/ryhmä
•	 ryhmät, jotka alkavat ennen klo 16  

(erityisesti seniorit, erityisryhmät, työttömät) 

52 €/kausi/ryhmä
•	 ryhmät, jotka alkavat klo 16 jälkeen  

(erityisesti työikäiset)

Vesiliikuntaryhmien kausimaksu 35 €/kausi/ryhmä.

HUOM.! Kausimaksun lisäksi vesijumpissa ja 
uimahallien kuntosaliryhmissä maksetaan uimahalli- 
tai kuntosalimaksu.

Rannekevesijumppien ja kertamaksullisen liikunnan 
ohjausmaksu 2,70 €/kerta/hlö 

(ks. ohjeet rannekevesijumppien alta)

Sovelletun liikunnan, Mies-ryhmien sekä 
liikuntakurssien maksuista lisätietoa osoitteesta  
lappeenranta.fi/ohjattuliikunta. 

Tiedot kaikista palveluistamme löydät osoitteesta 
lappeenranta.fi/liikunta

Info is also available in English on our website 
lappeenranta.fi/en  Culture and Sports   
Sports  Easy to Join Exercise 
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Liikettä ja painonhallintaa

Painonhallintaryhmät ovat tarkoitettu henkilöille,  
joilla BMI on yli 30. 

ti 17.45–19.45	 Liikakilot liikkeelle (miehet)  
		  Kahilanniemen terveysliikuntasali

ke 11.15–11.45 	 HEVI-vesijumppa  
		  Lauritsalan uimahalli 

to 19–20 	 Leidit liikkeelle  
		  Kahilanniemen terveysliikuntasali

pe 11.15–11.45 	 HEVI-vesijumppa  
		  Lappeenrannan uimahalli

LIIKUNNAN KEVÄT 2026

Kuntosaliharjoittelua

Kiertoharjoittelu
•	 Ohjattua lihaskuntoharjoittelua  

eri välineillä kuntosalilla 

•	 Numero ryhmän nimessä tarkoittaa  
asiakasryhmän alaikää

•	 Huom.! Kuntosaliharjoittelu sisältää matolla 
tehtäviä liikkeitä

•	 Hinta: uimahallien kuntosalit: kausimaksu 35 €  
+ kuntosalin sisäänpääsymaksu

ma 	15.45–16.45 	 Kiertoharjoittelu 	 Lauritsalan  
		  (liikkeitä myös 	 uimahalli	  
		  lattiatasossa)		

ti 	 9–10 	 Kiertoharjoittelu 60+ 	 Kahilanniemi

ke 	 10–11 	 Kiertoharjoittelu 	 Korvenkylän  
					     seurantalo 

ke 	 9–10 	 Kiertoharjoittelu 	 Joutsenohalli

ke 	 10.15–11.15 	 Kiertoharjoittelu 	 Joutsenohalli 

ke 	 15.45–16.45 	 Kiertoharjoittelu 	 Lauritsalan  
					     uimahalli 

Kuntopiiri 
Keskiviikkoisin klo 11–12  
Lappeenrannan urheilutalon painisalissa 

•	 Lihaskuntoharjoittelua ohjaajan johdolla

•	 Käytössä myös välineitä, sisältää liikkeitä 
lattiatasossa 

•	 Hinta: kausimaksu 35 €

Vertaisohjaaja kuntosalilla 
Tiistaisin 20.1.–14.4. klo 14–15  
Lappeenrannan uimahallin kuntosalilla 

•	 Vinkkejä ja opastusta liikunnan vertaisohjaajalta 
parillisina viikkoina kuntosalimaksulla 

•	 Ei ilmoittautumista

•	 Hinta: kuntosalimaksu

Kahilanniemen kuntosalin  
vapaaharjoitteluvuorot 
Vuoroilla mahdollisuus omatoimiseen  
harjoitteluun. Tarvittaessa ohjaajalta saa  
apua laitteiden käytössä tiistaisin klo 12–13. 

ma 	 klo 13–15  
ti 	 klo 12–14  
pe 	 klo 8–10

Vapaaharjoitteluvuorolle lunastetaan älykortti 
uimahallien kassoilta, ja siihen ladataan esimerkiksi 
seniorikortti 65+ tai muu kuntosalihinnaston 
mukainen tuote. 

Lisätietoja: puh. 040 674 2869

Varaa kertaopastus kuntosaliharjoitteluun  
kaupungin sisä- tai ulkokuntosalilla 

•	 Aloittelijoille, jotka tarvitsevat opastuksen 
kuntosalilaitteiden käyttöön ja omatoimisen 
harjoittelun aloittamiseen 

•	 Mukaan saa perusohjelmarungon ja perustiedot 
kuntosalivälineiden käytöstä 

•	 Opastus on kertaluontoinen, ja se ei sisällä 
yksilöllisen kuntosaliharjoitteluohjelman tekoa, 
seurantaa tai päivitystä 

•	 Opastukseen voi tulla myös kaverin kanssa, 
maksimissaan kolmelle henkilölle kerrallaan 

•	 Opastusaikoja varattavissa pääsääntöisesti  
klo 8–16 välisenä aikana, Lauritsalassa  
pe klo 10–12 

Opastusaikoja varattavissa puhelimitse

Lauritsalan uimahallilla 	 puh. 040 637 0780 
Lappeenrannan uimahallilla 	 puh. 040 350 4906 

Kehonhuoltoa ja jumppaa

Kehonhuolto
ma 	9–9.45 	 Kehonhuolto,  
		  Urheilutalon jumppasali 

ma 	12–12.45 	 Sovellettu kehonhuolto,  
		  urheilutalon jumppasali

to 	 13–13.45 	 Kehonhuolto,  
		  Urheilutalon jumppasali 

Kevytjumpat 
ti 	 9.15–10 	 Urheilutalon jumppasali 

pe 	 10–10.45 	 Nuijamaan koulu  

Kertamaksullinen jumppa 
ke 	 12.30–13.30 	 Urheilutalon jumppasali 

Kausimaksu tai kertamaksu uimahallin kassalle 2,70 € 

Tiistaisin klo 13–13.45, lähtö Juvakan kentältä

Monipuolista ulkoliikuntaa vaihtuvalla ohjelmalla 
lenkkeilyn, kehonhuollon ja kevyen lihaskunnon 
merkeissä. Liikumme myös talvella sään mukaisesti.

Kaikille avoin ja maksuton, ei sovellu apuvälineiden 
käyttäjille.

Ulkoreippailu  
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LIIKUNNAN KEVÄT 2026

Sovellettua liikuntaa 

Jos syyskaudella on ollut ryhmässä,  
ei uudelleenilmoittautumista tarvita. 

HUOM.! Lehdessä ilmoitetaan vain ryhmät,  
joissa on tilaa. Kevään muu tarjonta ja lisätietoa ryhmistä 
sekä kausimaksuista osoitteessa: 
lappeenranta.fi/liikunta  Ohjattu liikunta  Sovellettu 
liikunta. 

Ilmoittautuminen puh. 040 626 0104.  
 

Erityistä tukea tarvitsevien lasten liikunta 
to 18.35–19.15 	 Nuorten sovellettu uinti,  
		  jatkoryhmä lasten sovelletulle uinnille,  
		  Lappeenrannan Palvelukeskussäätiö  
		  Veljeskodin allas

Mielenterveysryhmän liikunta 
ma 13.30–14.30 	 Sähly, Huhtiniemen salibandyhalli 
		  kertamaksu 2,50 € käteisellä 

ke 13–14 	 Lihaskuntoa ja liikkuvuutta, 
		  Kahilanniemen terveysliikuntasali 

Kehitysvammaisten liikunta 
ma 8–9	 Kehitysvammaisten kuntosali,  
		  Joutsenohalli

ma 17.45–18.45 	 Kehitysvammaisten kuntosali,  
		  Kahilanniemen terveysliikuntasali 

ke 14.30–15.30 	 Kehitysvammaisten kiertoharjoittelu,  
		  Kahilanniemen terveysliikuntasali

ke 18–19.30 	 Sovellettu sähly,  
		  Kesämäen koulun sali

to 14.30–15 	 Kehitysvammaisten vesijumppa,  
		  Lappeenrannan uimahalli

pe 17.15–18 	 Sovellettu koris,  
		  Kesämäen koulun sali

su 9–10.30 	 Special Hockey,  
		  UK-Areena 

Liikuntarajoitteisten liikunta 
ma 12–12.45 	 Sovellettu kehonhuolto,  
		  Urheilutalon jumppasali

ke 15.30–16.45 	 Pyörätuolitanssi,  
		  Myllymäen koulu 

pe 11–12 	 Sovellettu kuntosali,  
		  Kahilanniemen  
		  terveysliikuntasali  

pe 12.30–13 	 Kevennetty rannekevesijumppa,  
		  Lauritsalan uimahalli,  
		  ei ilmoittatumista

Nuorten ja aikuisten jalkapalloryhmä   

Ke klo 14.30–16 Pallon liikuntahallissa 

Ryhmässä puhutaan  
selkosuomea ja englantia. 

Hinta 2,50 € / kerta, korttimaksu 

Senioriliikuntaa 

Kotikulman jumppahetki Louhenpuistossa 
keskiviikkoisin 7.1.–29.4. klo 13–13.30, ei 25.2. 

•	 Senioreille suunnattuja seisten tehtäviä helppoja 
lihasvoimaa ja tasapainoa ylläpitäviä liikkeitä

•	 Voit osallistua jumppahetkeen myös apuvälineen, 
kuten rollaattorin, kanssa

•	 Liikumme myös talvella sään mukaisesti 
Louhenpuistossa tai sen läheisyydessä

Maksuton, ei ilmoittautumista 

Tuolijumpat
ma 	13.30–14.15	 Monarin yläsali 2. krs

ti 	 10.30–11.15	 Sammonlahden kirkon yläkerta

to 	 14–14.45	 Veljeskodin ravintolatilat, katutaso

 
Senioreiden liikuntaneuvonta 
Onko liikkumisesi vähentynyt? Väsytkö arkiaskareissa? 
Oletko huolissasi tasapainostasi tai kaatumisesta? 
Onko tuolilta ylösnousu vaikeutunut? Oletko piakkoin 
jäämässä tai juuri jäänyt eläkkeelle? Mietitkö, kuinka 
voisit käyttää lisääntyneen vapaa-aikasi lisäämällä 
liikuntaa? 

Senioreiden liikuntaneuvonta on tarkoitettu asukkaille, 
joiden lihasvoima on heikentynyt, toimintakyky on 
alentunut tai henkilöille, joiden liikunta on vähäistä tai 
hyvin yksipuolista.  

Varaa aika liikuntaneuvontaan: puh. 040 674 2869 

Sovellettu liikuntaneuvonta

Haluaisitko aloittaa liikkumisen omatoimisesti tai 
ryhmässä? Koetko haastavaksi osallistua yleisesti 
tarjolla oleviin ryhmiin? Haluaisitko vinkkejä liikunnan 
soveltamisesta juuri sinulle sopivaksi?

Soveltava liikuntaneuvonta on tarkoitettu asukkaille, 
joiden on vaikea osallistua yleisesti tarjolla olevaan 
liikuntaan vamman, sairauden tai muun toimintakyvyn 
heikentymisen takia.

Varaa aika liikuntaneuvontaan puh. 0400 157 514

Työttömien maksuttomat kuntosaliajat
Kuntosaliharjoittelua maksuttomasti vapaaharjoittelu
ajalla. Kuntosalille pääsee näyttämällä työnhaun 
todistuksen joko infopisteelle tai kassalle. 

Todistuksen työnhaun voimassaolosta voi tulostaa 
www.tyomarkkinatori.fi -sivujen Asiointi-palvelussa 
tai asioimalla työllisyyspalveluiden toimipisteellä 
aukioloaikojen mukaisesti. Ei ilmoittautumista.

Toiminta on maksutonta matalan kynnyksen liikuntaa, 
johon voi tulla mukaan milloin vain.

ma 	 14–15 	 Lappeenrannan uimahallin  
		  kuntosali, Pohjolankatu 29

ke 	 15–16 	 Joutsenohallin kuntosali,  
		  Penttiläntie 17

pe 	 11–12 	 Lauritsalan uimahallin kuntosali,  
		  Luukkaankatu 51 

Työttömien maksuttomat uintiajat
ti 	 15–16 	 Lauritsalan uimahalli

to 	 13–14 	 Lappeenrannan uimahalli 

Vesijumppa rannekemaksulla 2,70 € 
pe 	 12.30–13	 Lauritsalan uimahalli

Tukea työttömien liikuntaan

UUTTA!

UUTTA!
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Toiminnalliset hyvinvointi-illat  

Ohjauksissa pääset itse kokeilemaan ja tutustumaan 
aiheisiin. Ohjaukset ovat kaikille avoimia ja 
maksuttomia.

Läsnäolo ja meditaatio 
Ke 11.2. klo 17–18.30  
Kaukaan koulun liikuntasalissa (Parkkarilankatu 41) 

Tietoiseen läsnäoloon keskittynyt hetki, jonka aikana 
harjoittelemme huomion suuntaamista nykyhetkeen 
erilaisilla helpoilla harjoitteilla. Meditaatio voi olla 
hyödyllinen apu myös stressin, ahdistuksen ja kivun 
lievittämisessä. Mitään ei tarvitse osata ennakkoon, 
voit tulla juuri sellaisena kuin olet. 

Pue lämmin ja mukava asu yllesi. Ota mukaasi oma 
jumppamatto sekä halutessasi viltti, tyyny tai muuta 
pehmeää. 

Ohjaajana Kati Englund, kokonaisvaltainen 
rentoutusohjaaja, joogaopettaja. 

Tarvitsetko tukea elämäntapamuutokseen?

Vesipeuhupäivät
Lauritsalan uimahalli  
lauantaisin klo 11–13  
10.1., 7.2., 7.3. ja 11.4.

Vesipeuhupäivän aikana uimahallissa ei ole yleisöuintia. 
Hinta: uimahallimaksu. 
 

Liikuntamaat ja liikuntasirkus 
Lasten liikuntamaan ja LiikuntaSirkuksen ajatuksena  
on perheiden yhteinen liikunnallinen toiminta, jossa ei 
tarvitse suorittaa tai kilpailla. Toiminta on valvottua,  
mutta lapsi tarvitsee aina oman aikuisen mukaan. 

Rauhallinen tunti on suunnattu lapsille, joilla 
esimerkiksi nepsykirjo, liikuntarajoite tai muu vastaava. 
Osallistumismaksu 2,70 € / lapsi. Ei ilmoittautumista.

Joutsenohalli  
sunnuntaisin klo 10–13, rauhallinen tunti klo 9–10  
11.1., 1.2., 1.3. ja 12.4. 

Kourulan palloiluhalli (Katajakatu 12) 
sunnuntaisin klo 10–13, rauhallinen tunti klo 9–10  
18.1., 15.2., 15.3. ja 19.4. 

Perheiden liikuntaneuvonta 
Sisältyykö arkeenne riittävästi liikuntaa? Viekö ruutuaika 
suuren osan vapaa-ajastanne? Haluaisitteko löytää 
perheellenne yhteisen liikuntaharrastuksen? 

Perheiden liikuntaneuvonta on tarkoitettu lapsille 
ja perheille, jotka kaipaavat vinkkejä liikunnasta ja 
hyvinvoinnista sekä apuja arjen haasteisiin. 

Liikuntaneuvonta suunnitellaan aina asiakkaiden toiveiden 
ja tarpeiden mukaisesti. Liikuntaneuvonta on maksutonta ja 
sen kesto on maksimissaan 12 kuukautta.

Varaa aika liikuntaneuvontaan: puh. 040 481 9399

LIIKUNNAN KEVÄT 2026

Liikuntaneuvonta 
Tarkoitettu henkilöille, joiden liikunta on vähäistä, 
yksipuolista tai sitä ei ole ollenkaan. Mahdollisuus 
sitoutua 6–12 kuukauden maksuttomaan neuvontajaksoon.

Kysy lisää!

puh.	 040 776 9560 	 Urheilutalo 
puh.	 040 674 2869 	 Urheilutalo 
puh.	 040 619 0639 	 Lauritsalan uimahalli  

Tarvitsetko BMI- tai TSEMPPI-korttia? 
Käytössä Lappeenrannan kaupungin uimahallissa ja 
kuntosalilla, Lauritsalan uimahallissa ja kuntosalilla sekä 
Joutsenohallin, Sammonlahden ja Ylämaan kuntosaleilla. 
Kortit ovat henkilökohtaisia.

BMI-kortti 
Voidaan myöntää sellaisille aikuisille henkilöille, joiden 
BMI (Body Mass Index) on 40 tai yli. Kortin voi saada 
maksimissaan kolmeksi vuodeksi. 

TSEMPPI-kortti 
Voidaan myöntää alle 17-vuotiaille lappeenrantalaisille 
lapsille ja nuorille, joiden ISO BMI on tasolla 25 tai 
enemmän tai henkilön vyötärönympäryksen suhde on  
yli 0,50. Yli 13-vuotiailla on mahdollisuus lunastaa uinti- 
ja kuntosalikortti. Kortin voi saada käyttöönsä neljäksi 
vuodeksi.  

Lisätietoja korteista:  
puh. 040 776 9560, sirpa.pollanen@lappeenranta.fi

Erityisryhmien uinti- ja kuntosalikortti 
Tämän kortin myöntämiskriteerit löytyvät verkosta: 
lappeenranta.fi/liikunta  Ohjattu liikunta   
Sovellettu liikunta

Lisätietoja puh. 0400 157 514

Lasten, nuorten ja perheiden liikuntaa

Varaa aika kehonkoostumus- 
mittaukseen! 
lappeenranta.fi/liikunta  Ohjattu liikunta

Lisätietoa testauksesta:  
hanna.putkonen@lappeenranta.fi tai  
puh. 040 481 9399

Lappeenrannan uimahalli ja kuntosali

Pohjolankatu 29 | puh. 040 130 9191

ma, ke, to 	 klo 6–20 (kuntosali 6–21.30)

ti, pe 	 klo 12–20 (kuntosali 12–21.30)

la 	 klo 11–19 (kuntosali 11–18.30)

su 	 klo 10–18 (kuntosali 10–17.30)

Lauritsalan uimahalli ja kuntosali

Luukkaankatu 51 | puh. 040 160 4295

ma, ke 	 klo 12–20

ti, to, pe 	 klo 6–20

la 	 klo 11–19

su 	 klo 10–18

Lappenrannan urheilutalo

Pohjolankatu 29  
puh. 0400 157 504

ma–pe 	 klo 7.30–21.30

la 	 klo 10–18

su 	 klo 10–18

Liikuntapaikkojen  
aukioloajat

Joutsenohalli

Penttiläntie 17 
(talviaukioloajat)

ma–pe 	 klo 8–21.30

la klo 	 10–16

su klo 	 10–16

Lipunmyynti päättyy 45 min ja kuntosali- ja uintiaika 30 min ennen sulkemista. 

Rentouttava tärinäpaja TRE-menetelmällä 
Ti 10.3. klo 17–18.30  
Urheilutalon jumppasalissa 

TRE-menetelmällä opit purkamaan kehosi  
jännitystiloja helposti ja omatoimisesti.  
Oma jumppapatja mukaan.

Ohjaajana Marika Hynninen. 
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KULTTUURIA JA TAPAHTUMIA

Alkuvuoden  
tapahtumanostoja 
Ajantasaiset tiedot ja lisää tapahtumia löydät osoitteesta  tapahtumat.lappeenranta.fi

Kuningas kuolee 
Ensi-ilta 7.2. klo 16 

Inhimillinen ja tragikoominen esitys 
vuosisatoja itsevaltaisesti hallinneesta 
kuningas Bérengeristä, joka on kuvitellut 
elävänsä ikuisesti. Nyt kuninkaan on kuitenkin 
kuoltava ja jätettävä näyttämö, mikä saa 
hänet takertumaan elämän ja vallan rippeisiin. 

Armi – Kaiken sulle antaa tahtoisin 
Ensi-ilta 7.5. klo 18 

Musiikkinäytelmä täynnä nuorten energiaa 
ja lahjakkuutta sekä missi ja laulaja Armi 
Aavikon rakastettuja hittejä. Suosion huipulla 
kaikki vaikuttaa täydelliseltä, mutta valitsiko 
Armi itse tuon elämän? Yhteistuotanto 
Lappeenrannan lukion kanssa. 

9 to 5 – Hommat hoituu! 
Esityksiä 28.3. asti 

Violet, Judy ja Doralee työskentelevät 
ääliömäisen pomonsa Hartin alaisuudessa. 
Saadessaan tarpeekseen he yhdistävät 
voimansa ja nousevat vastarintaan. Näille 
naisille kaikki on mahdollista – jopa 
konservatiivisessa, miesten hallitsemassa 
bisnesmaailmassa. 

Karjalainen juttu 
Esityksiä 25.4. asti 
Lämminhenkinen kuvaus evakkouden 
ylisukupolvisista vaikutuksista yhden suvun 
näkökulmasta. Matkatessaan menetetyllä 
Karjalan maalla Kuohasten perhe toivoo tien 
olevan edes vähän paremmassa kunnossa – 
ettei jäätäisi taas samaan mutkaan jumiin.  

Kesyn KESKEN 
Esityksiä huhtikuussa 

Tule mukaan juhlimaan Teatteri Kesyn 
kanssa! Episodimainen teos vie katsojan 
matkalle tunteiden vuoristorataan käsittele
mällä rohkeasti, herkästi ja humoristisesti 
elämää sen kaikkine mausteineen. Kaupungin
teatterin ja Teatteri Kesyn yhteistuotanto. 

Rosamunde raatihuoneella 
to 15.1. Raatihuone klo 18 
Kaupunginorkesterin yhtyeitä  
Tower – Villa-Lobos – Schubert 

Liput ennakkoon 20 €, opiskelijat  
ennakkoon 8 €, kaikki liput ovelta 25 € 

Piazzollaa bandoneonilla * 
ke 21.1. Lappeenranta-sali klo 18 
Johtaa Tibor Bogányi  
Solisti Kristina Kuusisto, bandoneon  
Piazzolla – Ginastera 
Peruslippu 34 €, eläkeläiset ja työttömät 23 €, 
opiskelijat 8 € 

Orkesteri tutuksi 
ti 27.1. Lappeenranta-sali klo 18 
Johtaa konserttimestari  
Klaus-Peter Haav, viulu  
Juontaa Milko Vesalainen 
Tule kokemaan elävän orkesterin taikaa,  
kaupunginorkesteri esiintyy juuri sinulle 
elokuva-, viihde- ja klassisin sävelin. 
Kaikki liput 10 € 

Saimaa Sinfonietta to 12.2. solistinaan Otto Antikainen. 
Kuva: Clara Evens

Lastenkonsertti Ella ja kaverit ke 18.3. 
Kuva: Toivo Heinimäki

Koko ohjelmisto,  
lipunmyynti ja lisätietoja: 

lprteatteri.fi 

Saimaa Sinfonietta –  
Romanttisia kuohuja * 
Yhteistyössä  
Mikkelin kaupunginorkesterin kanssa 
to 12.2. Lappeenranta-sali klo 18 
Johtaa Charles Olivieri-Munroe  
Solisti Otto Antikainen, viulu  
Schumann – Englund – Brahms 
Peruslippu 34 €, eläkeläiset ja työttömät 23 €, 
opiskelijat 8 € 

Sotilaan tarina * 
Yhteistyössä Lappeenrannan  
kaupunginteatteri
to 5.3. Lappeenranta-sali klo 18 
Haydn – Stravinsky
Peruslippu 34 €, Eläkeläiset ja työttömät 23 €, 
opiskelijat 8 €

Las Vegasin yössä 
to 12.3. Lappeenranta-sali klo 18 
Johtaa Antti Rissanen  
Solistit Juki Välipakka ja Chiara Orlandi  
Kaikki liput 40 € 

Lastenkonsertti – Ella ja kaverit 
ke 18.3. Lappeenranta-sali klo 10 ja klo 18 
Peruslippu 10 €, lapset alle 12 v. 5 €  
(sylissä maksuton) 

* kausikorttikonsertti, liput 34 € / 23 € / 8 €

Muutokset 
mahdollisia

  Kuva: Generaxion

Koko ohjelmisto,  
lipunmyynti ja lisätietoja: 
lprorkesteri.fi 
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Tarkemmat tiedot näyttelyistä, tapahtumista, lipunmyynnistä 
sekä muut lisätiedot: lappeenranta.fi/museot 

Etelä-Karjalan museo 
Manga Hokusai Manga: Mestarikokoelman 
lähestyminen nykysarjakuvan näkökulmasta 
8.3. saakka. Japan Foundationin näyttely 
esittelee yhtäläisyyksiä ja eroja nykyaikaisen 
mangan ja Hokusai Mangan piirustuskokoel-
man välillä.  
 
Pelastakaa taide!  
Taival Viipurista Lappeenrantaan 
28.3.–4.10. Näyttely kertoo, kuinka  
Viipurin taidemuseon kokoelmat evakuoitiin 
talvisodan alla turvaan itärajalta, ja esittelee  
kuvataiteen pelastamisen dramaattisen  
tarinan sekä sen tekijät. Avajaiset pe 3.4. 

Lappeenrannan taidemuseo 
Taideahtaajat 
1.2. saakka. Taideahtaajat-taiteilijaryhmä 
(Juha Metso, Heimo Suntio ja Timo Mähönen) 
ilahdutti taideyleisöä hauskoilla, humoristisilla, 
kantaaottavilla videoilla, performansseilla ja 
installaatioillaan 1990-luvun puolivälissä.  
 
Vesireitit 
21.2.–10.5. Monitaiteinen näyttely kokoaa 
yhteen taiteilijoita, jotka tutkivat ihmisen ja 
itäisen Suomen maiseman vuorovaikutusta. 
Kokonaisuus sukeltaa erityisesti vesistöihin 
liittyviin myyttisiin, ideologisiin ja tunteellisiin 
ulottuvuuksiin. 
Näyttelyn taiteilijat ovat Teo Ala-Ruona,  
Liisa-Irmelen Liwata, Anna Mustonen,  
Anne Naukkarinen, Mikki Noroila, Emilia  
Pennanen, Sirkku Rosi ja Suvi Tuominen.
Avajaiset pe 20.2. 

Tapahtumia
Wolkoffin pääsiäinen

Wolkoffin talomuseo avoinna  
la 	28.3. – 	su 29.3.  
ti 	 31.3. – 	to 2.4. ja  
la 	4.4.   – 	su 5.4.2026 

Pääsiäiskierrokset museossa klo 12, 13, 15 
ja 16. Puoti avoinna klo 11–17. Talomuseoon 
pääsee tutustumaan vain opastetuilla 
kierroksilla. 
 
Museoperjantait

2.1., 6.2., 6.3., 10.4. ja 8.5. klo 11–17. 
Vapaa pääsy linnoituksen museoihin.

Etelä-Karjalan lastenkulttuurikeskus Metku

Valtakatu 80, 53130 Lappeenranta 

Aukioloajat näyttelyiden ollessa 
käynnissä: ti–pe klo 11–18,  
la–su klo 11–15. 

Näyttelytiedot:  
lappeenranta.fi/galleria-pihatto 

Galleria Pihatto

Anna Mustonen, Lilluminen, 2025,  
kuvakaappaus videoteoksesta.

Wolkoffin pääsiäinen, kuva: Lpr museot

Lappeenrannan  
nuorisotilat

KULTTUURIA JA TAPAHTUMIA

Lappeenrannan kaupungin järjestöavustukset 
vuodelle 2026 ovat haettavissa

Avustukset

Järjestöavustusta voi hakea asukas- ja kyläyhdistys- sekä kotiseutuyhdistystoimintaan, 
hyvinvoinnin ja terveyden edistämiseen tähtäävään toimintaan, kulttuuri- taide- ja perinne
toimintaan, nuorisojärjestöjen toimintaan, liikuntatoimintaan ja pelastustoimintaan. 
Avustuksia voi hakea 31.1.2026 asti (pois lukien kulttuuriavustukset, joissa hakuaika 
ympäri vuoden). 

Lisätietoja: lappeenranta.fi/avustukset 

METKUILLAAN-konsertti  
17.2. ja 18.2. klo 18, Lappeenranta-sali 

Liput 15 €, sis. narikkamaksun, alle 
18-vuotiaat ilmaiseksi. Lippuja myynnissä 
asiakaspalvelukeskus Winkissä,  
puh. 05 616 2220 ja Lippupisteen kanavissa. 
Lipunmyynti alkaa viikoilla 50–51. 

Metku järjestää lasten ja nuorten 
kuorotoimintaa Etelä-Karjalassa. Metkuillaan-
kuorotoiminnan ensisijainen tarkoitus on 
saada lapset ja nuoret laulamaan yhdessä 
ja ohjata heitä musiikin pariin. Lauluja 
harjoitellaan koulujen iltapäiväkerhoissa ja/
tai musiikin tunnilla. Kuoroja ohjaavat oman 
koulun opettajat.  

Metkukuorolaisten kanssa konsertissa 
esiintyvät METKU-bändi Seppo Äikkään 
johdolla, kapellimestarina Heidi Harju.  

Vuoden 2026 konsertin teemana on  
Saimaa/vesistö. 

Lisätietoa kirjaston tapahtumista ja toiminnasta:  
lappeenranta.fi/kirjasto

Kirjailijavieras Janne Viljamaa
to 12.2. klo 17, Lappeenrannan pääkirjasto
Sosiaalipsykologi, opettaja ja tietokirjailija, 
jonka tuorein teos on Kännykkäkärsimys 
kotona ja koulussa (2025). 

Kirjailijavieras Eva Kottonen
to 5.3. klo 17, Lappeenrannan pääkirjasto
Opettajataustainen viestintäyrittäjä ja  
freelance-toimittaja Eva Kottonen tulee 
kertomaan teoksestaan Aloittamista vaille 
täydellinen – ADHD työelämässä (2025), 
jonka hän on kirjoittanut yhdessä toimittaja 
Jaana Haapaluoma-Höglundin kanssa.

Kirjailijavieras Virpi Hämeen-Anttila
to 19.3. klo 17, Lappeenrannan pääkirjasto
Kirjailija, suomentaja ja kuvittaja Virpi Hämeen- 
Anttila tulee kertomaan mittavasta ja katta-
vasta tuotannostaan sekä viimeisimmästä 
teoksestaan Kadonnut perintö (2025).

Kirjailijavieras Tapani Bagge
to 16.4. klo 17, Lappeenrannan pääkirjasto
Tapani Bagge tunnetaan erittäin monipuoli-
sena, tuotteliaana ja arvostettuna kirjailijana. 
Hänen viimeisin jännityskirjansa Lyijynharmaa 
taivas ilmestyi vuonna 2025. 

Lappeenrannan kirjastot

Keväällä myös  
paljon muuta ohjelmaa ja koettavaa 
Lappeenrannan kirjastoissa! 

Kannattaa seurata kirjaston ilmoit-
telua tapahtumakalentereista sekä 
sosiaalisesta mediasta. 
Lisätietoja tapahtumista:  
neuvonta.kirjasto@lappeenranta.fi

Kaikkiin 
tapahtumiin 
vapaa pääsy!

Lappeen- 
rannan lukio
5.2. Penkkarit  
6.2. Vanhojen

päivä

Kaupungin verkkosivuilta lappeenranta.fi   
Nuorten palvelut sekä nuorisotilojen 
somekanavista löydät ajankohtaisimmat 
tilojen kuulumiset ja tapahtumat. 

Facebook: Sammonlahden nuorisotilat, 
Monarin nuorisotilat, Rientolan nuorisotila, 
Nuorisotila Krisse, Lauritsalan nuorisotila 

Instagram: @sammonlahdennuorisotilat,  
@monarilpr, @rientolannuorisotila,  
@nuorisotilakrisse, @lauritsalannuorisotalo

Anni Swanin katu 7, 53100 Lappeenranta 
(Monari) Puh. 0400 154 661 

ohjaamo@lappeenranta.fi  
Instagram: @ohjaamolappeenranta  
Facebook: Ohjaamo Lappeenranta. 

Ohjaamo Lappeenranta

Graffitipaja 
Kerran viikossa maaliskuusta alkaen, tarkemmat 
ajankohdat Ohjaamon somekanavista. 

Graffitien maalausta luvallisiin paikkoja 
13–29-vuotiaille uusille ja aiemmin graffiteja 
maalanneille. Kokoontuminen kertojen aluksi 
Monarilla. 

Toiminta on maksutonta eikä siihen tarvitse 
ilmoittautua. Lisätietoja:  
puh. 0400 154 661, ohjaamo@lappeenranta.fi

Ohjaamo Lappeenrannan kehittäjäryhmä 
Kokoontuu tarpeen mukaan, sovitaan ryhmän 
kanssa. Ryhmässä pääset kertomaan 
näkemyksiäsi ja vaikuttamaan Ohjaamo 
Lappeenrannan toimintaan. Suunnattu 
16–29-vuotiaille, joille Ohjaamo on tuttu. 

Ota yhteyttä ja ilmoittaudu: nuorisoneuvoja 
Jenna Kauhanen puh. 040 504 1945, 
jenna.a.kauhanen@lappeenranta.fi. 

Hyvinvoinnin aamukahvit 
To 26.2., 26.3., 30.4., 28.5. klo 10.30–12 
Tarjolla kahvia, teetä ja pientä purtavaa, joiden 
parissa pysähdytään hyvinvointia tukevien 
teemojen ääreen. Luvassa on asiantuntijoiden 
vierailuja, mielenkiintoisia keskusteluja ja 
rentoa tunnelmaa. Paikalle kannattaa tulla 
heti alkuun klo 10.30, jotta pääsee sujuvasti 
mukaan päivän teemaan. 

Lisätietoja: puh. 0400 154 661,  
ohjaamo@lappeenranta.fi 

Vapaa 
pääsy!
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